

Выборы-2023: впервые – в традиционном и дистанционном форматах

← Начало на стр. I

Депутата Законодательного Собрания – по Ирбитскому одномандатному избирательному округу № 13 – выбирают внепланово: этот мандат стал вакантен после ухода в Совет Федерации **Виктора Шептия**.

Сегодня на участки вышли около 4 000 наблюдателей. Общественная палата региона подготовила 2 500 человек, остальные направлены кандидатами и политическими партиями. А накануне во Дворце молодежи Екатеринбурга развернули Центр общественного наблюдения (ЦОН). Здесь открыта видеостена, на которую поступает изображение со 125 избирательных участков (самых крупных, где более тысячи избирателей), на остальных – видеорегистраторы. В ЦОН работает контакт-центр 8(800)201-66-23. Мониторинговая группа отслеживает сообщения о ходе выборов в СМИ и сети Интернет. Юридическая группа дает правовую оценку сообщений о нарушениях.

– Центр может посетить любой, кого интересует ход голосования, и увидеть, что происходит на том или ином участке. Мы заинтересованы в легитимности выборов. Очень важно, чтобы ни у кого не было сомнений в результатах голосования, – отметил председатель общественной палаты, сопредседатель ЦОН **Александр Левин**.

– Выборы должны быть равнодоступны для всех. В Екатеринбурге мы выбираем городскую думу, которая всегда была символом стабильности. Я надеюсь, что выборы будут интересными, и самое главное, мы изберем хороших депутатов, – сказа-



В Центре общественного наблюдения 9 и 10 сентября работает горячая линия по вопросам хода выборов: телефон 8 800 201 66 23

ла Уполномоченный по правам человека в регионе, сопредседатель ЦОН **Татьяна Мерзлякова**.

Новшеством 2023 года стала возможность дистанционного электронного голосования (ДЭГ). Оно применяется у нас на довыборах по Ирбитскому округу, на выборах депутатов Екатеринбурга, Верхней Пышмы и Качканара, Белоярского и Каменска-Уральского. Это не замена выборов как таковых, а одна из форм для волеизъявления избирателей. Им предоставляется выбор: проголосовать дистанционно, традиционно прийти на участок или выразить свою волю вне помещения (на дому). Для того чтобы принять участие в ДЭГ, нужно было заран-

нее подать заявление на портале «Госуслуги».

Министр цифрового развития и связи Свердловской области **Михаил Пономарьков** заверил, что система ДЭГ прошла серьезную проверку на федеральном уровне.

– Мы провели подготовительную работу с Минцифры РФ. Проработали все возможные атаки, которые теоретически могут быть. С полной уверенностью могу сказать, что на сегодня – это самая защищенная среда. Минцифры сделало все возможное, чтобы обеспечить стабильную работу системы дистанционного электронного голосования, которая сейчас стабильно функционирует, – сказал Михаил Пономарьков.

Сотрудники министерства будут в эти дни круглосуточно мониторить всю инфраструктуру, задействованную под проведение выборов. Кроме того, в ЦОН 9 и 10 сентября будут дежурить два специально подготовленных члена общественной палаты наблюдателя.

– Наша задача – сделать так, чтобы избирательный процесс в Свердловской области был понятен, доступен каждому, кому это интересно. Мы будем готовы предоставить полную информацию о том, что происходит на избирательных участках в день голосования, – отметила председатель Избирательной комиссии Свердловской области **Елена Клименко**.

В Нижнем Тагиле объявили автора «Тотального диктанта-2024»

В Свердловской области продолжается масштабное событие под названием «Фестиваль грамотности»: с 6 по 10 сентября в нашем регионе проходят мероприятия, посвященные русскому языку и литературе. Фестиваль стал продолжением акции «Тотальный диктант», столицей которой в этом году был Нижний Тагил. Вчера в рамках «Фестиваля грамотности» был объявлен автор текста следующего «Тотального диктанта», им стала писательница из Екатеринбурга **Анна МАТВЕЕВА**.

«Фестиваль грамотности» организован в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура». Официальное открытие состоялось 7 сентября: в Нижнем Тагиле, перед Новым молодежным театром высадили «Тотальную аллею» из 33 калин.

Также в этот день в городе, на базе Центральной городской библиотеки, был открыт Центр грамотности. Таких учреждений в стране – 83, но на Урале до этого момента еще не было ни одного. Благодаря проекту тагильчане получили в подарок три десятка новейших словарей и справочников современного русского языка, и сборники, посвященные «Тотальному диктанту». Кроме того, библиотека получит доступ к проектам фонда «Тотальный диктант» и методическим разработкам для проведения тематических занятий. Планируется, что Центр грамотности сделает для тагильчан более доступными современные качественные издания, которые выпускаются маленькими тиражами.

Вчера, в Международный день грамотности, в рамках онлайн-марафона «Грамотные выходные в Нижнем Тагиле» был объявлен автор текста «Тотального диктанта-2024». Им стала Анна Матвеева из Екатеринбурга. И сегодня, 9 сентября, в экоминдустриальном технопарке «Старый Демидовский завод» (ул. Челюскинцев, 2а) в 13:00 пройдет демодиктант, текст которого основан как раз на произведениях автора «Тотального диктанта-2024».

Наталья ШАДРИНА

Молодые управленцы нацелены на результат

Сергей РЫБАКОВ

Победители регионального этапа «Лидеров России» в преддверии следующего раунда борьбы за выход в финал конкурса встретились с вице-губернатором Свердловской области Олегом ЧЕМЕЗОВЫМ и членами регионального правительства. Конкурс управленцев, созданный по поручению Президента России Владимира ПУТИНА, является флагманским проектом АНО «Россия – страна возможностей».

Олег Чемезов по поручению губернатора **Евгения Куйвашева** напутствовал молодых управленцев и нацелил их на победу в главном лидерском состязании страны.



По словам Олега Чемезова, инвестиционное направление для властей Свердловской области является приоритетным

– Одно из главных качеств лидера – умение формировать команду, вести ее за собой, достигать с ней успеха и

принимать ответственность за ее работу. Правительство Свердловской области – пример сбалансированной ко-

манды, которую собрал губернатор Евгений Куйвашев, где каждый знает и четко выполняет свою задачу. Лидер должен уметь делегировать задачи – всегда будет тот, кто обладает большей экспертностью по какому-то вопросу, чем ты. Лидер должен видеть это, понимать и формировать свою команду таким образом, чтобы она была многогранной и состояла именно из таких экспертов, – подчеркнул Олег Чемезов.

В этом году участникам конкурса впервые была поставлена управленческая задача из реальной жизни региона. Губернатор Евгений Куйвашев предложил конкурсантам придумать действенные способы привлечения инвестиций в малые города и отдаленные территории.

Разработанная командой победительницей программа привлечения инвестиций в малые города и отдаленные территории состоит из шести направлений. Одно из них – это развитие Инвестиционного портала Свердловской области, для этого участники специально провели BI-аналитику. Также ими были предложены идеи создания в муниципальных образованиях функциональных объединений для работы с малыми и средними предприятиями, разработки пакетных предложений для инвесторов, создания онлайн-платформы для коллективного инвестирования, выстраивания процесса предоставления инвестором полного комплекса необходимой для принятия решений информации и другие предложения.